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Slovo starosty
Vážení spoluobčané, máme před

sebou jarní číslo zpravodaje a já věřím,
že budu schopen Vám poskytnout díky
tomuto periodiku co nejvíce informací
o celkovém dění v obci.

Dlouho jsem přemýšlel, čím začít, pro-
tože při jakékoli úvaze se mi stále derou
na mysl odpady.

Ale tímto tématem bych asi popsal
celý zpravodaj, proto se zaměřím raději
na ostatní. A zmíněné téma bude mít
svůj prostor uvnitř tisku. 

Jak to tak vidím, tento rok bude po-
měrně bohatý na různé stavební akce,
vedle výměny oken a dveří v bytových
domech a KD nás čeká, řekl bych, do-
cela velká změna dolního náměstí okolo
Pomníku padlých a KD. Jedná se
o novou fasádu na domě čp. 85, nové
chodníky a v neposlední řadě střechu na
kulturním domě. To vše bude spojeno
i s nepříjemnými záležitostmi na těchto
místech, jako je hluk, komplikovanější
pohyb chodců a horší parkování. 

Další velkou akcí bude rekonstrukce
ulic A. Dvořáka a Spojovací na Baštách.
I tato akce bude znamenat problém pro
řidiče a obyvatele těchto lokalit. Prosím
proto všechny, aby se obrnili trpělivostí
a zachovali určitou míru slušnosti při pří-
padných sporných situacích. 

Toto možná i ve větší míře bude platit
pro všechny občany Starého Kolína. A to
z důvodu uzavírky mostu přes Klejnárku.
Rekonstrukce začne 20. 5. 2018 a měla

by skončit 31. 10. 2018. Minimálně do
této doby budeme využívat objízdnou
trasu na Nové Dvory. Pro pěší a cyklisty
bude možné použít trasu ulice K Lávce
a dále po obecní cestě kolem ČOV až 
na hlavní silnici. Chtěl bych k této akci
podotknout, že Středočeský kraj nepos-
kytuje finanční krytí případných náhrad-
ních řešení, jako jsou lávky či provizorní
mosty. Veškeré aktuální informace o ob-
jížďkách a o rekonstrukci mostu budou
samozřejmě zveřejněny a aktualizová-
ny na internetových stránkách obce
www.starykolin.eu.

Příjemnější a nikoho neomezující
jsou přírůstky pro naše malé a větší
sportovce. Těmi přírůstky myslím wor-
koutové hřiště ve Višničkách (část
Bašta) a šplhací stěnu na dětském hřišti.

Opět bych chtěl podotknout, že každý
hrací či cvičící prvek má svá pravidla pro
používání, tak si je předem prostudujte.
Budou v blízkosti těchto zařízení. 

Do rubriky společenských akcí by-
chom mohli zařadit dvě akce, které pro-
běhly v dubnu, a to Den země na
dětském hřišti a pálení Čarodějnic na
fotbalovém hřišti. Kde soutěžili nejen
děti, ale i dospělí, a to je podle mne ta
správná cesta k oživení a k vylepšení
našich sousedských vztahů. Díky moc
všem, co jste se zúčastnili, a díky moc 
organizátorům.

Ještě bych se rád zmínit o pozem-
kových úpravách, které zde budou pro-
bíhat. Věřím, že většina vlastníků po-
zemků přivítá tyto úpravy a že nedojde
k situacím jako při povodňových opatře-
ních, kdy velká část účastníků řízení
odmítla nutné úpravy na svých pozem-
cích, takže máme sice zpracova-
nou studii povodňových opatření, ale 
ze zmíněných důvodů nemůžeme nic
z toho realizovat.

Na závěr mi dovolte jednu důležitou
výzvu!

Deponie U STOHU končí, ale našli
jsme náhradní řešení. V případě vět-
šího množství dřevní hmoty volejte
na 321 764 109 a my vás již nasměru-
jeme. Jinak platí samozřejmě to, co
je v kalendáři odpadů na rok 2018.

Děkuji Vám za podporu a přeji úspěšný
zbytek roku 2018.

Váš Luboš Železný 

Most je ve viditelně
špatném stavu

Den Země 22. 4. 2018



• chybějí chodníky v některých lokalitách
nebo jejich špatný technický stav

• nákladní doprava projíždějící po silnici
č. III/3275 a místní komunikaci v ulici
Dukelských hrdinů

• nedostatek parkovacích ploch
• chybějící cyklostezka nebo cyklotrasa

do Kolína
• absence dešťové kanalizace v někte-

rých částech obce
• technický stav jednoho z objektů zá-

kladní školy – Chanosu
• absence ordinace dětského lékaře
• absence služeb sociálních péče – obec

zajišťuje pouze rozvoz obědů
• chybějící menší prostory pro kulturní

akce
• absence významných kulturních pamá-

tek, které by přitahovaly návštěvníky

• technický stav některých kulturních pa-
mátek, které jsou v soukromém vlast-
nictví 

• omezené možnosti kulturního vyžití
v obci 

• omezené možnosti volnočasových ak-
tivit pro mladistvé

• hluková zátěž z dopravy v ulici Kolín-
ské a Dukelských hrdinů

• nízký koeficient ekologické stability –
nadprůměrně využívané území 

• stav veřejné zeleně u obecního úřadu
• nerealizace protipovodňových opatření

na základě studie protipovodňových
opatření

• technický stav Rybníčku na Baštách
• řada objektů ve vlastnictví obce, které

vyžadují rekonstrukci – kulturní dům,
budova obecního úřadu (bezbariérový

přístup), částečně bytové domy, bývalé
kino, hasičská zbrojnice, skautská klu-
bovna

• zadlužení obce – roční splátky úvěru 
3 mil. Kč do roku 2020

• bezpečnost z hlediska dopravy v obci
– nedodržování rychlosti na průtahu
obcí, přednosti zprava na místních ko-
munikacích 

• absence kamerového systému na vjez-
dech do obce

• technický stav požární techniky – cis-
ternové automobilové stříkačky a do-
pravního automobilu

Návrhová část
Dlouhodobá vize zachycuje před-

stavu o budoucnosti obce, jak se bude
obec měnit a rozvíjet. Strategická vize
obce je definována zejména na základě
výsledků a závěrů analytické části a také
na základě jednání Zastupitelstva obce
Starý Kolín. Naplnění vize by mělo být
dosaženo realizací Programu rozvoje
obce.

V rámci návrhové části jsou pak sta-
noveny programové cíle (čeho chce
obec Starý Kolín dosáhnout realizací
svého programu rozvoje), které jsou
formulovány na období 7 let (2018–
2024), opatření a aktivity, jak cílů do-
sáhnout.
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V březnu 2017 se řada z vás zapojila
do dotazníkového šetření k programu
rozvoje obce, jehož vyhodnocení bylo
v loňském jarním zpravodaji. Toto še-
tření bylo jedním z důležitých podkladů
pro zpracování Programu rozvoje obce
Starý Kolín na období let 2018–2024.

Tento strategický dokument, který byl
zpracován dle Metodiky tvorby pro-
gramu rozvoje obce Ministerstva pro
místní rozvoj ČR, vznikal v průběhu roku
2017 a byl schválen Zastupitelstvem
obce Starý Kolín v prosinci 2017.

Program rozvoje obce Starý Kolín na
období let 2018–2024 je k dispozici na
obecním úřadu a na internetových strán-
kách obce https://www.starykolin.eu/
program-rozvoje-obce-na-obdobi-2018-
2024/.

Program rozvoje obce Starý Kolín je
„živým“ dokumentem, který by měl být
zpřesňován, případně doplňován podle
potřeb občanů obce, kterým by měl
především sloužit.

Jedná se o základní plánovací doku-
ment obce, který stanovuje rozvojové pri-
ority obce a jednotlivé rozvojové činnosti
v nejbližších letech. Program rozvoje
umožní nejen lépe využít finanční pro-
středky, ale bude i důležitým podkladem
při získávání různých dotací na uskuteč-
nění vybraných rozvojových záměrů.

Dokument obsahuje dvě základní
části – analytickou část, která zachycuje
stávající stav (celkové zhodnocení si-
tuace obce a vymezení východisek pro
návrhovou část) a návrhovou část, která
obsahuje budoucí cíle a možná opatření
a aktivity k jejich naplňování. 

Analytická část
Celkové zhodnocení situace obce vy-
chází z hodnocení:
– území – poloha obce a její historické

souvislosti, 
– obyvatelstva – vývoj počtu obyvatel

včetně prognózy do roku 2027, pohyb
obyvatelstva (přirozený, migrační
a celkový přírůstek), věková struktura
obyvatel (průměrný věk, index stáří
a index ekonomického zatížení), vzdě-
lanostní struktura obyvatel obce, počet
vyjíždějících z obce do zaměstnání
a do škol, národnostní struktura, spol-
ková činnost v obci, 

– hospodářství – ekonomická situace
(vývoj počtu podnikatelských subjektů
podle právní formy, převažující čin-
nosti a počtu zaměstnanců), 

– trhu práce – vývoj nezaměstnanosti,
počet volných pracovních míst v obci
a počet nezaměstnaných uchazečů
v evidenci úřadu práce nad 12 měsíců, 

– infrastruktury – dopravní infrastruktura
a obslužnost obce, technická infra-
struktura,

– vybavenosti – bydlení (domy, byty, vý-
stavba), školství (vývoj počtu dětí MŠ
a žáků ZŠ včetně prognózy do škol-
ního roku 2027/2028), zdravotnictví,
sociální péče, kultura, sport a volnoča-
sové aktivity,

– životní prostředí – ovzduší, hluk, po-
vrchové vody, půda, veřejná zeleň,
koeficient ekologické stability, naklá-
dání s odpady,

– správa obce – obecní úřad a kompe-
tence obce, hospodaření obce, bez-
pečnost, vnější vztahy a vazby,
komunikace s občany,

– souhrnné výsledky dotazníkového še-
tření – dotazníky pro občany, pro
spolky, pro podnikatelské subjekty.
Východiska pro návrhovou část vy-

chází ze shrnutí závěrů celkového zhod-
nocení situace obce.

Silné stránky obce
(pozitiva, rozvojové faktory)

• výhodná poloha obce vůči obci s rozší-
řenou působností (Kolín), která zajišťuje
pro občany většinu správních agend

• stabilní mírný nárůst počtu obyvatel
– kladný přirozený přírůstek v posled-

ních 3 letech
• široká nabídka služeb, středoškol-

ského vzdělání a práce v nedalekém
a dobře dostupném městě Kolín

• řada aktivních spolků, přispívajících ke
společenskému životu obce

• převažující orientace podnikatelských
subjektů v obci na oblast služeb

• základní nabídka komerční služeb
v obci

• relativně nízký podíl nezaměstnaných
osob  

• dobrá dopravní dostupnost obce stra-
nou hlavních silničních tahů

• dopravní obslužnost obce zajišťuje že-
lezniční a autobusová doprava

• vybudovaná základní technická infra-
struktura 

• 85 % obyvatel obce je napojeno na
obecní vodovod

• 98 % obyvatel obce je napojeno na
splaškovou kanalizaci

• systém odpadového hospodářství
v obci a sběrný dvůr

• volné plochy pro rozvoj bydlení v rámci
zastavěných území

• obec je vlastníkem 6 objektů s 21 byty,
které pronajímá

• předškolní a základní vzdělávání přímo
v obci

• 57% naplněnost ZŠ (16,88 % tvoří žáci
z okolních obcí), 100% naplněnost MŠ
díky přijímání dětí z okolních obcí
a v posledních letech i dětí dvouletých

• dobrý technický stav objektu MŠ a ob-
jektu ZŠ – kromě Chanosu

• dobrá lékařská péče o občany – ordi-
nace praktického lékaře pro dospělé
a zubní ordinace v obci, v nedalekém
Kolíně oblastní nemocnice, poliklinika
s nejrůznějšími soukromými ordina-
cemi lékařů, zdravotnická záchranná
služba i řada dalších ordinací s různou
specializací

• obecní knihovna podílející se na kultur-
ním dění v obci

• podmínky pro sportovní vyžití a volno-
časové aktivity včetně dětského hřiště

• dobré životní prostředí v obci
• dobrá kvalita ovzduší, i když se v topné

sezóně vyskytují lokální problémy
• nízká úroveň kriminality
• kamerový systém v obci
• Jednotka sboru dobrovolných hasičů

Starý Kolín v kategorii JPOIII/1
• získávání nenárokových dotací
• široké spektrum komunikačních pro-

středků s občany

Slabé stránky obce
(negativa, problémy)

• věková struktura obyvatel obce – dlou-
hodobý pokles počtu obyvatel v pro-
duktivním věku (ekonomicky aktivních)
a nárůst počtu obyvatel v poproduktiv-
ním věku

• nutnost vyjížďky za službami, prací
• výrazně nižší podíl osob s vysokoškol-

ským vzděláním než podíl na úrovni
Středočeského kraji i České republiky

• nepřehlašování trvalého bydliště oby-
vatel obce, ale využívání obecních slu-
žeb

• většina podnikatelských subjektů v obci
vykonává činnosti bez zaměstnanců

• nízký počet nízkopodlažních vlakových
souprav osobních vlaků zastavujících
v obci

• chybějící přímé spojení veřejnou do-
pravou s Kutnou Horou

• opotřebení místních komunikací, chy-
bějící povrch v ulici Spojovací a Anto-
nína Dvořáka
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Program rozvoje obce Starý Kolín na období 2018–2024

Programové cíle:
1. Zkvalitnit občanskou vybavenost

Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Optimalizace provozu základní Přístavba základní školy – šatny, učebny, 3. oddělení MŠ 2018–2020 vysoká 12-15 mil. Kč vlastní
školy a mateřské školy

Výstavba nové tělocvičny základní školy 2023–2024 nízká 7-9 mil. Kč vlastní
Vybudování chodníku a vstupu pro pěší 2018 vysoká 160 tis. Kč vlastní

Bezbariérovost obecního úřadu Vybudování výtahu 2023 vysoká 1 mil. Kč vlastní + externí
Zvýšení bezpečnosti Zřízení obecní policie a instalace kamerového systému 2019 vysoká vlastní

na vjezdech do obce
Modernizace požární techniky – cisternové automobilové

2020-2022 vysoká 8,5 mil. Kč vlastní + externí
stříkačky a dopravního automobilu

2. Zkvalitnit dopravní dostupnost a dopravní infrastrukturu

Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Zkvalitnění dopravní Jednání se Středočeským krajem o zvýšení počtu
dostupnosti nízkopodlažních vlakových souprav osobních vlaků – –

zastavujících v obci
Jednání se Středočeským krajem a městem Kutná Hora
o přímém spojení s Kutnou Horou 2018 vysoká – –

Zlepšení stavu komunikací Oprava povrchů místních komunikací v návaznosti na vlastní
včetně chodníků probíhající pasportizaci místních komunikací 2018-2024 vysoká + externí

Výstavba chodníků v lokalitách, kde nejsou, a oprava těch,
které mají povrch ve špatném technickém stavu: 

2018-2024 vysoká
vlastní

U Pomníku padlých, u kulturního domu, + externí
ulice Dukelských hrdinů  (v první etapě od školky k nádraží),
Sportovní ulice, Kateřinská od křižovatky s Hlízovskou 
ulicí k Vaně
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VIZE OBCE STARÝ KOLÍN
Starý Kolín je rozvinutá obec s dobrou dopravní dostupností na hlavní trasy
a poskytuje příjemné prostředí pro život jak pro současnou, tak i budoucí ge-
neraci. Lidé zde žijí v blízkosti přírody, ale zároveň na dosah městu, které je
snadno dostupné. Obyvatelé obce se zde cítí v bezpečí a využívají možností
zapojit se do místního společenského dění a spolkové činnosti. Soužití všech
generací je podpořeno kvalitní infrastrukturou, přiměřenými službami a růz-
nými možnostmi volnočasových aktivit. Rozvojové aktivity jsou realizovány
za účasti obyvatel. Aktivní přístup a spolupráce pozitivně ovlivňuje celkovou
atmosféru a sounáležitost v obci.



covat z rozpočtu obce. Bude-li ovšem
možnost dotační podpory, tak tím lépe
pro obecní rozpočet. 

Z hlediska financí je nad možnosti
obce pouze změna povrchu komunikace

v ulici Dukelských hrdinů a realizace
opatření ke snížení rychlosti.  Současné
dotační tituly nabízejí „symbolickou výši
dotace“, proto bude nutné hledat další
zdroje. Reálně se jeví financování pro-

střednictvím úvěru s ohledem na to, že
by v roce 2020 měl být splacen úvěr na
kanalizaci a čistírnu odpadních vod.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem
(občanům, spolkům i podnikatelským
subjektům), kteří se vyplněním dotazníku
významně podíleli na nastavení pro-
gramu, pracovnicím obecního úřadu,
které zajistily přípravu dotazníkového še-
tření po administrativní stránce, všem za-
městnancům obce, kteří se podíleli na
distribuci dotazníků občanům, Pavlu Ho-
rákovi za online dotazník, vedení naší
školy za statistické údaje týkající se školy
a členům Zastupitelstva obce Starý Kolín
za čas, který strávili připomínkami a dis-
kusí nad návrhem dokumentu. 

Věra Chobotová
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Do Zásobníku projektů byla zařazena
realizace protipovodňových opatření
z důvodu nedořešených vlastnických
vztahů k pozemkům, na nichž by měla
být opatření realizována.

Aktivity, které mají být realizovány
v letošním roce, byly zahrnuty do roz-
počtu obce, který Zastupitelstvo obce

Starý Kolín schválilo na zasedání v pro-
sinci 2017. U řady z nich již proběhly ve-
řejné zakázky nebo se připravují.
Některé z nich se již podařilo zrealizovat
např. workoutové hřiště. Na vybudování
komunikace včetně chodníků a parkova-
cích stání v ulici Spojovací a Antonína
Dvořáka bude požádáno o dotaci ze

Středočeského Fondu obnovy venkova.
Aktivity plánované v dalších letech

byly zahrnuty do střednědobého výhledu
obce Starý Kolín, který byl rovněž
schvalován na prosincovém zasedání.
Díky přebytkům hospodaření obce v po-
sledních letech by neměl být problém
aktivity postupně zrealizovat a zafinan-
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. 3 Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Zlepšení stavu komunikací Vybudování komunikace včetně chodníků a parkovacích vlastní
včetně chodníků stání v ulici Spojovací a Antonína Dvořáka

2018 vysoká 4,4 mil. Kč
+ extern

Změna povrchu komunikace v ulici Dukelských hrdinů 
2019–2022 vysoká 15 mil. Kč

vlastní
a realizace opatření ke snížení rychlosti + externí
Změna povrchu silnice č. III/3275 z dlážděné na asfaltový 
– pokračovat v jednáních se správcem komunikace  
Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje

2018–2019 vysoká – –

a s vlastníkem komunikace Středočeským krajem
Oprava mostu přes Klejnárku – součinnost s Krajskou  

2018 vysoká – –
správou a údržbou silnic Středočeského kraje 
Vybudování parkovacích ploch v ul. U Pomníku Padlých 

2018–2024 vysoká vlastní
a při opravách komunikací
Výstavba parkovací plochy v blízkosti ZŠ (u kostela x 

2018 vysoká vlastní
u bytového domu vedle školy)

3. Zkvalitnit technickou infrastrukturu

Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Rozšíření dešťové kanalizace Vybudování chybějících částí dešťové kanalizace 
– I. etapa Kolínská ulice (souběžně se změnou povrchu 

silnice č. III/3275) 2019–2024 vysoká 6 mil. Kč vlastní + externí
– II. etapa Kateřinská od křižovatky s Hlízovskou ulicí k Vaně
– III. etapa Dukelských hrdinů u tiskárny

Modernizace veřejného Výměna lamp a postupný přesun vedení veřejného
osvětlení osvětlení do země 2018–2024 střední vlastní + externí

4. Zkvalitnit podmínky pro volnočasové a společenské vyžití obyvatel obce 

Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Kompletní rekonstrukce Oprava střechy 2018 vysoká 2,6 mil. Kč vlastní + externí
kulturního domu a úprava Vnitřní úpravy včetně výměny oken a rekonstrukce vytápění 2019 4,5 mil. Kč vlastní
na multifunkční zařízení Zateplení obvodového pláště 2020 3 mil. Kč vlastní
Přestavba objektu Přestavba bývalého kina na prostory pro spolkovou činnost
bývalého kina a kulturní vyžití

2020–2024 střední 6 mil. Kč vlastní + externí

Zlepšení podmínek Doplnění dětského hřiště o další herní prvky 2018–2024 střední 400 tis. Kč vlastní
pro volnočasové aktivity Vybudování workoutového hřiště 2018 střední 300 tis. Kč vlastní

Podpora spolkové činnosti a akcí pořádaných spolky 
pro obyvatele obce

2018–2024 vysoká 2,5 mil. Kč vlastní

Skautská klubovna 2019–2022 střední 2 mil. Kč vlastní

5. Zlepšit stav obecních objektů a veřejného prostranství

Opatření Aktivita Rok realizace Priorita Náklady (odhad) Zdroj financování

Rekonstrukce obecních Dokončení výměny oken a dveří 2018 střední 570 tis. Kč vlastní
objektů s byty Oprava fasády bytového domu č. p. 85 2018 střední 922 tis. Kč vlastní

Zateplení obvodových plášťů a střech objektů s obecními byty 2021–2024 střední 8 mil. Kč vlastní
Rekonstrukce hasičské Výměna oken 2019 střední 300 tis. Kč vlastní + externí
zbrojnice Změna způsobu vytápění včetně výměny topení 2021 střední vlastní + externí

Zateplení obvodového pláště 2023 střední 700 tis. Kč vlastní + externí
Vybudování krytého stání pro techniku 
– lehká montovaná stavba

2023 střední 500 tis. Kč vlastní

Revitalizace veřejné zeleně Revitalizace zeleně u obecního úřadu 2020 střední vlastní + externí
Revitalizace Rybníčku na Baštách Revitalizace Rybníčku na Baštách 2019 střední vlastní + externí
Oprava kostela sv. Ondřeje Jednání s vlastníkem kostela sv. Ondřeje o jeho opravě 2018–2024 střední

V minulém roce oslavila naše obec vý-
ročí 750. let od první písemné zmínky
o Starém Kolíně. Proběhl postupně dět-
ský den, sraz rodáků i vánoční slavnosti.
Lidé se setkávali, užili si oslav, rodáci
vzpomínali. Kromě toho však vedení
obce přišlo s myšlenkou vydání publi-
kace, která by shrnula dosavadní vědo-
mosti o historii obce a doplnila i něco ze
současnosti. Vždyť poslední dílo od pana
učitele Václava Klímy vyšlo právě přesně
před 50 lety.  Vedení obce se obrátilo na
osobu velmi povolanou celý záměr usku-
tečnit, na historičku PhDr. Miroslavu Jou-
zovou, Ph.D., žijící ve Starém Kolíně. Tak
se po mnoha měsících usilovné práce
zrodila kniha nazvaná „Starý Kolín
a Bašta v běhu staletí“ jejímž vydava-
telem je Obec Starý Kolín. Na vydání
knihy obdržela obec dotaci z ministerstva
kultury z programu podpory regionálních
tradic. Dne 4. března 2018 byla publikace
za velkého zájmu veřejnosti představena
na besedě s autorkou, konanou v kultur-
ním domě. Kmotrem knihy se stal kolín-
ský starosta Vít Rakušan, což bylo

symbolem historického vztahu obou „Ko-
línů“. Kniha je velmi pěkně graficky zpra-
covaná, na titulní straně se nachází
reprodukce obrazu starokolínského kos-
tela sv. Ondřeje, jak vypadal před pře-
stavbou kostelní věže a jak jej na svém
obraze zachytila Marie Riegrová-Palacká
v květnu roku 1871. Knihu můžete zakou-
pit v podatelně obecního úřadu, cena je
100 Kč.

Zeptali jsme se paní doktorky Jou-
zové na několik doplňujících otázek:

Paní doktorko, můžete čtenářům
Zpravodaje říci, jak kniha z Vašeho
pohledu vznikala, odkud jste hlavně
čerpala historická fakta, stalo se
„něco zajímavého“ při samotném
sběru podkladů? Zapojili se aktivně
občané?

Kniha vznikala ve velkém časovém
presu, ale díky tomu, že se tématem his-
torie obou částí naší obce zabývám již
mnoho let, dalo se to stihnout. Fakta jsem
čerpala z archivních materiálů. Aktivní
zapojení starokolínských i bašteckých
občanů mě velmi mile překvapilo. Bez je-
jich angažovaného přístupu by mnoho
věcí nebylo objeveno a mnoho fotografií
určeno. Velmi jim touto cestou děkuji.

Objevilo se něco zajímavého až po
uzávěrce, co byste chtěla do knihy
nyní zařadit?

Jak to tak bývá, když kniha vyjde, ob-
jeví se vzápětí spousta dalších doku-
mentů a informací. To se stalo i tentokrát.
A také se některé už do knihy nevešly.

Chystáte pokračování knihy nebo
doplňující vydání? 

Vydání další knihy je samozřejmě
v rukou obecního úřadu. Z mé strany po-
třebuje příprava další knihy hlavně mnoho

času na bádání a vstřícnost občanů při
hledání a určování dobových fotografií.

Jaká místa v historii Starého Kolína
by stála za další zkoumání?

Jistě kostel, obě kruhárny, JZD i Kara,
ale i další informace či fotografie k ře-
meslům a živnostem v obci, fungování
Bašet jako samostatné osady s vlastním
starostou atd.

Pracovala jste na objevování histo-
rie i dalších obcí, je něco specificky
starokolínského nebo bašteckého, co
odlišuje historii naší obce od dějin ji-
ných obcí v okolí? 

U obou částí obce je zajímavý jejich
vznik. U Starého Kolína to, že zde český
král Přemysl Otakar II. plánoval založení
města, a Bašta jsou zase jedinečná
v tom, že původně nebyly plánovány
jako obec, ale jakési technické zázemí
pro potřeby kutnohorského dolování.

Pavel Horák

Zastupitelstvo obce schválilo na prosin-
covém zasedání návrh nové obecně zá-
vazné vyhlášky o místním poplatku za
provoz systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů. Tato Obecně zá-
vazná vyhláška obce Starý Kolín č. 3/2017
reaguje na legislativní změny a vymezuje
poplatníky, ohlašovací povinnost, sazbu
poplatku a jeho splatnost, osvobození od

poplatku, navýšení poplatku a odpověd-
nost za jeho zaplacení. 

Výše poplatku zůstala ve stejné výši
jako v loňském roce, tj. 500 Kč na poplat-
níka, přičemž obec za každého poplatníka
hradí dalších 500 Kč. 

Vyhláška byla v prosinci vyvěšena na
úřední desce a nyní je k dispozici na inter-
netových stránkách obce www.staryko-
lin.eu nebo na obecním úřadu.

NOVÁ OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA
o místním poplatku za komunální odpady

Kniha o historii Starého Kolína je skutečností

Autorka publikace 
PhDr. Miroslava Jouzová, Ph.D.
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V roce 2018 navštěvuje kolektiv mla-
dých hasičů ve Starém Kolíně 52 dětí,
které jsou rozděleny do čtyř kategorií dle
věku. Scházíme se třikrát v týdnu. Pon-
dělky patří přípravce (3-6 let) a dorostu
(13-18 let), úterky mladším žákům (7-11
let) a čtvrtky jsou vyhrazeny starším
žákům (11-15 let) a opět dorostu.

Jak trénujeme? 
Teplejší měsíce roku (březen-září) vě-

nujeme mokrým tréninkům, tj. nácviku po-
žárního útoku za použití vody, na
pozemku u fotbalového hřiště. Zde nacvi-
čené dovednosti se poté snažíme zúročit
na soutěžích.

Kromě požárního útoku velice inten-
zivně pracujeme na zrychlení a zdokona-
lení běhu na 60 metrů překážek (dorost na
100 m). Děti zde nacvičují skok přes ba-
rieru, běh po kladině a zapojování hadic.
Tuto disciplínu nacvičujeme v teplých mě-
sících na dvoře u hasičské zbrojnice
a v chladných měsících na sále v Kultur-
ním domě.

V roce 2017 jsme nově zařadili do tré-
ninku i štafetu CTIF, která je náročná na
přesnost a rychlost. I přesto, že byla tato
disciplína pro děti novou zkušeností, byla
to pro ně výzva a dařilo se jim v ní velmi
dobře. 

V průběhu celého roku trénujeme na
hru Plamen, toto je časově velice náročné,
proto pravidelně organizujeme přespávání
dětí na hasičské zbrojnici, kde od pátku do
sobotního podvečera prohlubujeme do-
vednosti spojené s hasičským sportem.

V loňském roce 2017 jsme zazname-
nali velkou řadu úspěchů ve všech vě-
kových kategoriích, a to nejen ve
sportovních disciplínách.

Zahájení roku a jarní závody
Hned v lednu jsme se jako každoročně

zúčastnili celorepublikové soutěže Po-
žární ochrana očima dětí, kde mladí hasiči
výtvarně ztvárňují své představy o požární
ochraně. Velkým úspěchem zde byl po-
stup Báry Martínkové a Tomáše Pokor-
ného do krajského kola.

Březen již patřil prvním závodům – ha-
lové soutěži v Klučově. V dubnu jsme se
i přes chladné počasí zúčastnili prvních
„mokrých“ závodů v požárním útoku
v Kostelci nad Černými lesy a následovalo
mnoho dalších závodů.

Nejvýznamnější závody – hra
Plamen

V sobotu 20. května 2017 nadešel den
„velkých“ závodů hry Plamen pro mladší
a starší žáky. I když to byla pro většinu
dětí premiéra, reprezentovaly náš sbor

dobře. Mladší žáci rozděleni do tří druž-
stev obsadili 14., 13. a krásné 4. místo.
Devítičlenné družstvo starších žáků bylo
v postupové soutěži na výborném 
3. místě v celém kolínském okrese.

O den později, tedy v neděli 21.
května byli na řadě v soutěžení doros-
tenci a dorostenky. Za náš sbor se zá-
vodů na 100 metrů překážek zúčastnili tři
jednotlivci. V kategorii starších doros-
tenců obsadil Tomáš Tyšer 9. místo,
v mladších dorostencích se Tomáš
Beneš jen o kousek neprobojoval na
krajské závody a obsadil 3. místo. Nej-
mladší a nejméně zkušená závodnice
v této disciplíně, Nela Bížová, zaběhla
nejlepší čas ze všech dorostenek, cel-
kově se umístila na 1. místě a postoupila
do krajského kola konaného v červnu
v Kutné Hoře.

Na krajské soutěži závodila Nela Bí-
žová v kategorii mladší dorostenky a byla
nejmladší závodnicí z celého Středočes-

Průběh roku u mladých hasičů kého kraje. Umístila se na krásném 
3. místě a jen o vlásek ji unikla možnost
účastnit se Mistrovství České republiky
ve Zlíně.

Letní hasičské soustředění 
Nezahálíme ale ani o prázdninách.

Každoročně pořádáme Letní hasičské
soustředění. V roce 2017 probíhalo
v Rokytnici nad Jizerou na chatě Pod
Smrkem.  Soustředění neslo podtitul
„Hasičská olympiáda“.  Zúčastnilo se 27
dětí od těch nejmenších až po ty nej-
starší. Náplní je nejen trénink na závody
hasičské všestrannosti, ale také výlety
po okolí, karneval, soutěže, diskotéka,
a hlavně stmelení kolektivu, což je
v tomto sportu velmi důležité. Věříme, že
si děti soustředění užily a přinesly si z něj
nezapomenutelné zážitky.

Podzimní závody, ani chladné
počasí nás neodradí

Velkou událostí v loňském roce pro
nás bylo i zářijové Setkání přípravek
Středočeského kraje. Děkujeme těm ne-

jmenším Sofince Lungové, Fildovi Šmaj-
dovi, Haničce Chovančíkové a Štěpánce
Novákové za výbornou reprezentaci.

Velkými podzimními závody byly 
7. října závody v Krupé u Kostelce nad
Černými lesy.  Zde se nám potvrdilo, že
veškerý čas a námaha vynaložená v tré-
nincích není zbytečná, neboť naše děti se
od minulých závodů velmi zlepšily. Nej-
lépe se umístilo družstvo mladších žáků
ve složení Sofča Tyšerová, Bára Martín-
ková, Ella Nováková, Kačka Horynová
a David Kupka pod vedením Hanči Mar-
tínkové, které vybojovalo 1. místo a vytvo-
řilo si tak dobrou pozici pro jarní závody.

Závodní sezonu jsme ukončili v říjnu
závody v běhu na rozhlednu Vysoká.
V kategorii mladší žáci jsme slavili obrov-
ský úspěch, neboť hned dvě naše závod-
nice obsadily přední příčky, Bára
Martínková byla na 2. místě a Kačka Ho-
rynová skončila na 1. místě. V kategorii
starších žáků Nela Bížová obsadila 

3. místo. Za dospělé se výborně umístila
Hana Martínková na 2. místě a jde tak
velkým příkladem svým svěřencům.

Prosinec se u nás nesl v nezávodním
duchu. Přišel Mikuláš s čerty a Andělem
a prožili jsme krásnou vánoční schůzku
plnou dárků a cukroví.

Děkujeme všem trenérům, kteří dětem
věnují svůj čas a motivují je ke krásným
výsledkům. Potvrzením tohoto je i ocenění
pro Petra Miksu, který dne 28. listopadu
2017 převzal od hejtmanky Středočes-
kého kraje Jaroslavy Pokorné Jermanové
pamětní medaili a diplom za práci v oblasti
výchovy mladých hasičů.

Poděkování patří i všem dětem za vý-
bornou reprezentaci sboru a obce Starý
Kolín a rodičům za velkou podporu
a pomoc. 

Na rok 2018 plánujeme řadu nejen
sportovních a závodních akcí, ale rovněž
akce pro veřejnost. Budeme rádi, když se
zúčastníte a všichni si odneseme mnoho
nových a zajímavých zážitků. 

Petr Miksa

PÁR AKCÍ CO NÁS ČEKÁ:
19. 5. 2018 Polabská liga Krakovany
26. 5. 2018 Polabská liga Vrbčany
2. 6. 2018 Dětský den Starý Kolín
9. 6. 2018 Okresní kolo hry Plamen Kolín
10. 6. 2018 Okresní kolo dorostu
a dospělých Kolín
15. – 17. 6. Krajské kolo hry Plamen
a dorostu Vlašim
7. – 14. 7. 2018 Soustředění mladých
hasičů Rokytnice nad Jizerou
24. 8. 2018 Oslavy 140 let od založení
SDH Starý Kolín
10. – 11. 11. 2018 Halová soutěž Praha
24. 11. 2018 Halová soutěž Ostrava
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MAPA ŠKOLY
V únoru proběhlo v základní a mateř-

ské škole dotazníkové šetření zprostřed-
kované společností SCIO. Tato společnost
se dlouhodobě zabývá nejen výzkumem
klimatu a vztahů ve školách, ale je známá
tím, že připravuje např. testy pro uchazeče
na střední školy.

V naší škole bylo šetření zaměřené na
klima školy, vybavenost, spokojenost dětí,
žáků, rodičů, učitelů i nepedagogického
personálu. Dotazníky byly poměrně ob-
sáhlé, každá oslovená skupina odpovídala
na otázky zasahující do nejrůznějších ob-
lastí, aby výsledky byly pokud možno co
nejobjektivnější. Důvodem, proč jsem přis-
toupila k tomuto poměrně rozsáhlému še-
tření, byla snaha o pojmenování oblastí,
které je třeba zlepšit nebo alespoň nalézt
cestu k jejich zlepšení. Nutno říci, že ve
srovnání s ostatními školami v republice
naše škole obstála dobře. V žádné oblasti
není nadprůměrná, ale také se v žádné
nepropadla hluboko pod celorepublikový
průměr. Jenže „dobře“ znamená 3 a já
bych si přála, abychom společně školu po-
sunuli dál, aby příští šetření vydalo ale-
spoň na známku 2.

S výsledky se bude pracovat, k dispo-
zici je dostanou třídní učitelé a vyučující.
Rodiče se s nimi mohou seznámit na 
webových stránkách školy a na třídních
schůzkách s nimi třídní učitelé rozeberou
klima ve třídě, možnost zlepšení komuni-
kace, postoj dětí k jednotlivým předmě-
tům.

Když jsem se výsledky probírala a pře-
mýšlela jsem o nich, byla oblast, která mě
potěšila. Žáci se ve většině případů cítí ve
škole bezpečně a mají tu dospělého člo-
věka, kterému důvěřují a jsou schopné se
mu se svými problémy a starostmi svěřit.
Vím, že to pro ně není jednoduché, dnešní
uspěchaná doba s lehce posunutými hod-
notami dokáže zaskočit i dospělého, natož
dítě. Další oblast bodující u většiny žáků,
v níž jsme předčili celorepublikový průměr,
bylo stravování ve školní jídelně. Děti ho
hodnotily opravdu vysoko.

Ale vážně. Objevila se řada problému
vyžadujících řešení. Výuka, zadávání do-
mácích úkolů, elektronická komunikace,
poskytování zpětné vazby rodičům, žákům,
rychlé a efektivní předávání informací – to
jsou jen některé z nich. V mateřské škole
jsou problémy spíše s venkovním vybave-
ním, stížnosti na nedostatek informací
a objevily se výhrady k elektronické komu-
nikaci. Čeká nás všechny zamyšlení nad
výsledky šetření. Problémy jdou řešit, když
se k nim postaví konstruktivně nejen peda-
gogové, ale i žáci, rodiče a všichni, kteří si
přejí naši školu lepší.

Mgr. Irena Skřivánková

Stalo se už na naší škole tradicí, že si
předškoláci vyzkoušejí školu nanečisto.
V tomto roce pro ně byly naplánovány
dva školní dny. Jeden 7. března a druhý
4. dubna. Hned po dopolední svačince
si děti z předškolního oddělení naší ma-
teřské školy připravily kufříky, ve kterých
mají vše, co potřebují (pastelky, nůžky,
lepidlo...) a vypravily se do školy. Už se
těšily na „opravdové“ vyučování. Paní
učitelka je zavedla do první třídy, každý
si vybral svou lavici a jakmile se ozvalo
zvonění, pustily se do práce. Poznávaly
barvy, počítaly, „uklízely“ přírodu na jaře,
třídily odpad a došlo i na vítání jara po-
hádkou. Odnesly si klokany a večer-
níčky, které si samy vyrobily. Během
„vyučování“ je přišla navštívit paní ředi-
telka, aby je pozdravila a podívala se,
jak si vedou. Po celou dobu byly děti ši-
kovné a chovaly se jako opravdoví ško-

láci. Čas vyhrazený pro školu velmi
rychle předškolákům utekl. Všichni
svorně tvrdili, že se do školy těší.

Mgr. Anděla Pařezová

Již třetí rokem se i letos zopakovala
návštěva přibližně dvou desítek stu-
dentů a studentek Pedagogické fakulty
UHK v ZŠ a MŠ Starý Kolín. Tato příle-
žitost je spoluvytvářena v rámci úsilí Pe-
dagogické fakulty UHK podporovat úzký
profesně orientovaný kontakt s reálnými
školními situacemi co nejdříve v rámci
svého studia. Dvě skupiny studujících
tak měly v březnu – dubnu 2018 opět
možnost strávit Den ve škole v ZŠ a MŠ
Starý Kolín. 

Přímo v terénu jsme měli možnost
v menších skupinách pozorovat a vyhle-

dávat inspirativní pedagogické situace,
nahlížet kulturu školy, různé školní třídy
a s tím i rozmanité styly vyučujících s růz-
nou délkou pedagogické praxe, v různých
předmětech atp. Vedení ZŠ a MŠ Starý
Kolín bylo i letos připraveno s informa-
cemi o škole, což vždy dodává důleži-
tou perspektivu k údajům, které si stu-
denti/studentky vyhledávají na webu této
školy.  Hospitující měli i letos možnost po-
dělit se o první dojmy bezprostředně po
absolvování Dne ve škole. Novinkou v le-
tošním roce byl rozhovor přímo ve škole
se školní psycholožkou, a vhled do školy
tak byl opět o něco plastičtější. 

Díky otevřenosti ZŠ a MŠ Starý Kolín
měly další dvě skupiny studujících příle-
žitost pro skupinovou návštěvu a jen
díky skupinovým hospitacím může být
Den ve škole reflektován důkladněji
v rámci (nejen) pedagogicko-psycholo-
gického základu a skýtá možnost pro
osobitější studentskou sebereflexi a za-
mýšlení se nad individuálním směřová-
ním k učitelské profesi ve vazbě na
konkrétní situace, které si ze Dne ve
škole v ZŠ a MŠ Starý Kolín vždy hospi-
tující přinášejí. Dobrá dosavadní spolu-
práce a otevřenost ZŠ a MŠ Starý Kolín
je příslibem pro další spolupráci s Peda-
gogickou fakultou UHK. 

Mgr. Daniela Vrabcová,  PhD.
vyučující předmětu Pedagogická praxe 1,
proděkanka pro internacionalizaci a praxe

Studenti Pedagogické fakulty
Univerzity Hradec Králové v Základní a Mateřské škole Starý Kolín

Hodiny s budoucím panem učite-
lem se nám moc líbí. Je velmi nápa-
ditý a vždy jsme rádi, když za námi
přijede a učí nás. Myslím si, že z něj
bude dobrý učitel.

Pan učitel nás naučil spoustu nových
věcí a her na sdružení kolektivu. Hodiny
byly nejen naučné, ale i vedené zábav-
nou formou. Chtěl bych, aby za námi
zase přijel.

Studenti Pedagogické fakulty
z Hradce Králové k nám jezdí na
praxi. Sledují výuku, nebo sami zkou-
šejí učit. Do naší třídy jezdí pan učitel
a učíme se s ním Etickou výchovu.
Povídáme si s ním a učíme se pomocí
her, které se většině žáků líbí. Pan
učitel je moc hodný a máme ho rádi.

Studenti očima našich žáků

Škola nanečisto

V naší obci bylo nově instalováno tzv. workoutové hřiště v lo-
kalitě Ve višničkách (ulice A. Jiráska za tiskárnou). Workoutové
hřiště je prostor pro venkovní cvičení a je tvořeno fitness prvky
pro cvičení s vlastní vahou. Hřiště je určeno pro cvičence starší
15ti let, vyšších 140 cm a bylo otevřeno pro veřejnost 7. května
2018. Obsahuje celkem 13 cvičebních prvků a dohromady
může cvičit až 14 lidí.

NOVÉ HŘIŠTĚ K DISPOZICI OBČANŮM

Kompletní návštěvní řád naleznete na stránce OÚ www.starykolin.eu

FOTBALISTÉ
POKRAČUJÍ 

V podzimním vydání Zpravodaje jsme
vás informovali o znovuzrození oddílu
kopané při TJ Sokol Starý Kolín. Jsme
rádi, že i v jarním vydání je čím se po-
chlubit a potvrdit fungování oddílu.

Zimní příprava našich mladých fotba-
listů probíhala v prostoru kulturního
domu a pokud počasí dovolilo, i na hřišti.
Nezaháleli ani fandové z řad dospěláků,
kteří se vrhli na další etapu oprav kabin
a velebení okolí hřiště. Koneckonců sou-

časnou podobu kabin, trávníku a okolí
hřiště můžete posoudit sami, pokud do
těchto míst zavítáte.

Poděkování patří pánům Janu Kotvovi,
Jaroslavu Kouckému a dalším za jejich
ochotu pomoci a čas strávený na kabi-
nách. Díky všem.

V letošním roce je cílem start v sou-
těži mladších žáků. Zatím se naše druž-
stvo účastnilo přátelských utkání s týmy

z okolí. Ať už to byly zápasy odehrané
v kulturním domě či na hřišti. Věříme, 
že soutěžní zápasy našich nadějí, které 
začnou od podzimu, přilákají na hřiště
spoustu fanoušků.

A pokud se někdo chce zapojit do od-
dílu, rádi ho uvítáme. Nábor chlapců ve
věku 10-12 let probíhá na fotbalovém
hřišti každou středu od 17:30.

Michal Zrůst
Sprchy v obecních barvách

INZERCE
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Stolnotenisová sezóna 2017–2018
nevypadala pro náš oddíl příliš optimis-
ticky. Pravda, v prosinci 2017 na turnaji
Ježíškův memoriál v Přelouči vybojoval
Kahoun první místo, ale na jaře, na konci
hlavních soutěží – Regionální soutěže
I. a II třídy hrozil týmu B sestup z druhé
do třetí třídy a tým A neměl do posled-
ního kola jistotu účasti v play-off. To by
bylo od roku 2006 poprvé, co by nebyl
v první čtyřce na okrese. B tým nakonec
zvládl poslední utkání a v soutěži se udr-
žel. A tým do play-off postoupil ze
čtvrtého místa a vidina lepšího umístění,
vzhledem k herní úspěšnosti hráčů Sa-
láka a Bajtlera, kteří se letošní sezónu

herně trápili, nebyla. Přesto jsme na zá-
věrečný turnaj do Velkého Oseka odjíž-
děli s bojovnou náladou na zisk alespoň
třetího místa. První zápas nás čekal proti
týmu Stolního tenisu Kolín, který vyhrál
základní část a jehož všichni čtyři hráči
byli v první desítce úspěšnosti. Druhou
dvojici pak tvořil tým druhého Klučova
a třetího Velkého Oseka. 

Dokázali jsme zabojovat. Dvojice Ha-
vránek-Kahoun nám získala první bod
ve čtyřhře. V průběhu zápasu jsme vedli
už 7:4, ale soupeř se ještě nevzdával
a při skóre 8:8 rozhodl poslední zápas.
A ten jsme vyhráli a těsným výsledek
9:8 jsme postoupili do finálového boje

proti Klučovu, který porazil Velký Osek
9:2. Body za náš tým dělali: Kahoun 4,
Havránek 2, Salák 1, Bajtler 1 a vítězná
čtyřhra. Ve finále jsme pak podlehli fa-
vorizovanému týmu Klučova 9:4. Na
úvod dvojice Havránek-Kahoun pro-
hrála těsně čtyřhru 2:3 a při zisku devá-
tého bodu bylo utkání ukončeno a další
zápasy se nehrály. Body ve finálovém
utkání získali: Kahoun 3, Havránek 1.
Třetí místo nakonec vybojoval tým Stol-
ního tenisu Kolín, který porazil Velký
Osek 9:4.

Zisk stříbrné medaile byl nečekaný,
o to ale cennější. A po loňské těsné pro-
hře 8:9, kdy nám finále uteklo a skončili
jsme třetí, to letos „cinklo“ stříbrně. 

V současné době nám sezóna ještě
neskončila a hrajeme opět Letní ligu,
kde se budeme snažit také probojovat
do play-off a třeba to na podzimním tur-
naji cinkne ještě jednou.

Tradiční pochod změnil
datum konání na 26.
května. Pokud si někdo za-
psal termín dle podzimního
čísla zpravodaje, tak si pro-
sím rychle opravte. Startu-
jeme opět od kulturního
domu a trasy jsou tradiční.
A protože počet těch, kteří
vyrazí na kratší nebo delší
trasu ať pěšky, na kole či
během, každý rok stoupá,
věříme, že letos překo-
náme magickou hranici
200 účastníků. Kde bychom si pomysleli před třinácti lety na takové číslo. A jak
hlásá heslo na plakátku – neseďte doma a pojďte se projít.

13. ROČNÍK STAROKOLÍNSKÉ PATNÁCTKY

Sezóna se šťastným koncem

Kvapem se blíží čas prázdnin a s ním i 28. červenec, kdy se
uskuteční historicky první turnaj trojic v pétanque, který připra-
vuje TJ SOKOL. Hrát se bude v prostoru hřiště za kulturním
domem. Hra je to ve své podstatě jednoduchá a pravidla si osvo-
jíte rychle. Pevně věříme, že se přihlásí hodně týmů. Věkově
není složení týmů omezeno a tak přizvěte do svých řad i babičky
a dědečky a přijďte si společně užít hezké odpoledne. Není dů-
ležité, kdo vyhraje. Důležitější budou úsměvy a pohodová at-
mosféra. A abychom tu atmosféru doladili, bude součástí turnaje
jakýsi mini trh. Účast je přislíbena od Vinařství Žáček z Kutné
Hory, mlékárny Tonka, výrobce jablečného cideru Magnetic

Apple a třeba se ještě někdo přidá. Budete tak moci zakoupit
výborné a vyzkoušené produkty, o kterých třeba nevíte. 

Přihlášky lze zasílat na adresu vaclav.kahoun@gmail.com.
Do přihlášky uveďte název týmu, jména hráčů a ročník naro-
zení. Cenou pro vítěze bude putovní pohár, který se pomalu
rodí a vyrábí. Tak začněte trénovat. Těšíme se na Vás. 

Václav Kahoun

Zleva: Havránek, Bajtler,
Kahoun, Salák

PRVNÍ ROČNÍK TURNAJE V PÉTANQUE O BAŠTECKOU KOULI JE ZA DVEŘMI

Datum konání: sobota 28. července 2018
místo konání: STARÝ KOLÍN, hřiště za kulturním domem 
prezence: 8,00 – 8,30 hod.
zahájení: 9,00 hod.
startovné: 150 Kč/tým splatné při prezentaci    
hlavní rozhodčí: František Vejtruba, ředitel turnaje: Václav Kahoun
pořadatel: TJ SOKOL STARÝ KOLÍN
hrací systém: smíšená družstva trojic věkově neomezená základní 

skupiny + vyřazovací pavouk (podle počtu přihlášených
družstev), hra do 13 bodů

přihlášky: na mail vaclav.kahoun@gmail.com (lepší) nebo při prezenci
Případné dotazy směřujte na mail vaclav.kahoun@gmail.com případně
telefonicky 602 227 610.

Jak jistě víte, Starokolínský okrašlo-
vací spolek – SOS – se již tradičně za-
pojuje do Tříkrálové sbírky Charity České
republiky. Vybrané peníze jsou rozdě-
leny a použity valnou měrou právě v re-
gionu, kde byly vybrány. V minulých
letech tak byly v Kolíně financovány pro-
jekty jako Charitní šatník, Malý obchod
velké pomoci a nově otevřené Charitní
centrum Sv. Zdislavy v Benešově ulici.

V prostorách dříve sídlila herna.
Hráčská vášeň dokáže zničit vztahy
a v mnoha případech přivést do kritic-
kých situací životy celých rodin – v cen-
tru Sv. Zdislavy se nyní takovým rodinám
bude pomáhat. A samozřejmě nejen
těm. Centrum by mělo nabízet vysoce
profesionální služby v oblasti řešení váž-
ných situací, šikany, domácího násilí,
stavů, kdy se rodina rozpadá a její čle-
nové nezvládají situaci, dochází k agresi
a jsou ohroženy hlavně děti. Centrum
bude pomáhat při jejich vzájemné komu-
nikaci, předávání dětí mezi rodiči, v si-
tuacích, kdy má jeden z rodičů nařízeno
setkávání s dítětem pod dozorem, pomá-
hat při řešení sporných témat jako výběr
kroužků pro dítě, trávení prázdnin… To
všechno jsou běžné věci, které  se při vy-

pjatých situacích stávají bodem sváru.
Centrum má v plánu pořádat také různé
besedy, zážitkové semináře pro rodiče
a podobně.

Výsledek letošní Tříkrálové sbírky
nás ohromil a určitě překvapí i vás. Za-
tímco v letech předchozích stoupala vy-
braná suma po malých schůdkách (2015
– 7 893 Kč, 2016 – 7 946 Kč, 2017 
– 8 194 Kč) – v roce letošním se vy-
šplhala na úžasných 13 699 Kč.  Ty po-
putují opět do Kolína a pomohou při
budování komunitního centra na Zálabí.

Návštěva Tří králů vám zanechá pa-
mátku v podobě nápisu K+M+B+2018.
Nenechte se zmýlit. Písmenka KMB ne-
označují zkratky jmen králů – Kašpara,
Melichara a Baltazara a ani znaménka
mezi nimi nejsou znaménka „plus“.
Zkratka K † M † B † nebo latinský ekvi-
valent C † M † B † je formule požehnání.
Původní, latinský text zní: Christus man-
sionem benedicat – Kristus ať obydlí

žehná, nebo Kristus požehná tomuto pří-
bytku (po celý rok – proto se za třetí kří-
žek píše letopočet). Tři křížky symbolizují
Svatou trojici – Otce, Syna a Ducha Sva-
tého. Žehnalo se posvěcenou křídou
domům, ale i chlévům, jelikož domácí
zvířata byla pro mnohé jedinou obživou.
Takže až vám zase za rok králové popíší
dveře, vězte, že to není jen tak nějaké
oznámení, že u vás zazvonili – je to po-
žehnání,  přání, aby se vašemu domu
vyhýbaly katastrofy, zákeřné nemoci
a zákeřní lidé, a to po celý rok. Ve jménu
Otce… a tak dále. 

Takže přátelé, K+M+B+2018 všem,
kdo do toho za rok půjdou zase s námi.
Děkujeme. Blanka Lísková

V pátek, 25.5. se koná též již tra-
diční Noc kostelů. Starokolínský kos-
tel bude otevřen od 18:00 do 22:00
hodin a těšit se můžete na přátel-
ské povídání, Miroslava Jouzová vás
seznámí s historií židovského obyva-
telstva ve Starém Kolíně, Marta Morav-
cová s životem Martina Luthera,
připravena je dílnička pro děti, soutěž
pro malé i velké, ukázka dobových
oděvů i vystoupení pěveckého sboru.
Paní Jouzové se můžete zeptat na
vše, co vás zajímá, či co jste neobjevili
v její knížce. K zakoupení budou turis-
tické vizitky Starého Kolína a pár věcí
pro radost, jejichž výtěžek půjde opět
do sbírky na opravu okolí kostela.

Všechno začalo skoro jako pohádka
–  mladé, hezké mamince se narodila
krásná, zdravá  princezna, jíž dali
jméno Žanetka.  Jednoho dne však ne-
zasáhla zlá sudička, ale o moc zlejší
nemoc. Žanetce přestalo pracovat
svalstvo v tělíčku a byla jí diagnostiko-
vána DMO (dětská mozková obrna). 

Žanetce i její mamince Pavlíně se
život zúžil do nekonečného kolotoče
vyšetření, pobytů v nemocnicích, láz-
ních, cvičení, slz… a faktur za léčbu.
Ročně v řádu statisíců, které samoz-
řejmě rodina nemá. Příběh díky tisku
a facebookové stránce Víčka pro Ža-
netku upoutal fotbalisty FK Kolín a pro-
vozovatele klubové restaurace Na
Jiskře, kteří pro ni začali sbírat víčka
i plechovky a pořádají různé akce. Na-
posled to byl Vánoční trh pro Žanetku,
který vynesl přes sto tisíc korun.

I Starý Kolín se zapojil a poté, co
MP Kolín ukončila sbírku víček na Dět-
ský domov, sbíráme právě pro Ža-
netku.  Bylo mi ctí se s maminkou
Pavlínou i Žandou seznámit osobně,
a to při předávání peněz z aukce, v níž
se dražil autorský betlém, vyrobený
řezbářem Bohouškem, Kolíňákem, ale
i členem starokolínského vodáckého

oddílu. Jeho dílko vydražila úžasná
slečna za neuvěřitelných 5 000 Kč,
které jsme společně předávali na Ža-
netčině základně – právě na Jiskře. 

Emoce nelze popsat. Směs ra-
dosti, že jste mohli pomoci a bezmoci,
že nemůžete udělat víc, žádným zázra-
kem… Pokud byste i vy chtěli pomoci
finančně, u Asociace rodičů dětí
s DMO má Žanetka zřízený účet
2000839462/2010 kde je každý haléř
proplácen oproti fakturám za její léčbu.

Pokud si nemůžete dovolit přispět
finančně, a víme, že je takových lidí
spousta, sbírejte s námi víčka – zatím
to má smysl. Sběrné místo je stále
u Martina Němce v prodejně, a tímto
mu opět děkujeme za ochotu.

SEZNAMTE SE S ŽANETKOU

Tříkrálová sbírka 2018
kam putují vybrané peníze a proč se Tři králové nesčítají
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V květnu se započne s opravami dvou
barokních bran a jejich kovaných mříží
v ohradní zdi kostela, na které získala ko-
línská farnost prostředky z dotačního pro-
gramu Údržba a obnova kulturních
a venkovských prvků Ministerstva země-
dělství ve výši 247 324 Kč. Jako u většiny
dotací je potřeba i tuto spolufinancovat:
minimální požadovaná výše kofinanco-
vání činí 105 996 Kč, jež bude vyplacena
z veřejné sbírky, na jejímž transparent-
ním účtu zůstalo po opravě kapliček 
110 048 Kč. Tyto prostředky nyní spolek
vloží právě do opravy bran, čímž bude
veřejná sbírka ukončena. 

Zároveň s opravou bran by mělo dojít
k dalšímu odvlhčení ohradní zdi, které by
následně mělo pomoci zlepšit odsolení,
a tedy i opadávání omítek na obou opra-
vených kaplích. Omítky na soklech by zá-
roveň měly být obnoveny.

Z dalších plánů spolku: v letošním
roce budou instalovány další dvě infor-

mační tabule ve spolupráci s obcí Starý
Kolín – jedna u kapličky sv. Cyrila a Me-
toděje, která seznámí návštěvníky s his-
torií kostela a nejstaršími dějinami obce,
druhá pak u trojboké kapličky v polích
směrem na Kolín.

Za SOS Marie Smutná

Tento článek byl původně sepsán
pro vložení do knihy „Starý Kolín
a Bašta v běhu staletí “, ale zřejmě pů-
sobením všudypřítomných šotků se
tak nestalo. Předkládáme Vám ho
proto alespoň touto formou, aby byl
výčet Starokolínských organizací
úplný.

Základní organizace Svazarm Starý
Kolín byla v naší obci založena na po-
čátku padesátých let minulého století.
Od té doby prošlo touto organizací
mnoho občanů naší obce, ale i spousta
přespolních, kteří se stali našimi členy, ať
už jako mládež nebo dospělí, na kratší či
delší čas. 

Organizace Svazarm   (Svaz pro spo-
lupráci s armádou) skýtala veliké pole pů-
sobnosti pro různé odbornosti. V naší
základní organizaci byl, jak šel čas, po-
stupně založen Střelecký oddíl a Radiový
klub pod vedením pana Svobody.

Později, koncem sedmdesátých let,
vznikl i Mototuristický oddíl. Náplní to-
hoto oddílu byla údržba a zvelebování
chalupy v Neratově, kterou využíval
k akcím a rekreaci a kterou pak v roce
1984 naše organizace dostala od státu
k bezplatnému dlouhodobému pronájmu. 

Pak byl v osmdesátých letech v tomto
oddíle založen i Oddíl bikrosu, který se
proslavil v celostátních soutěžích. Dále
byl součástí naší organizace Klub důs-
tojníků v záloze a Vodácký oddíl, který
také velice úspěšně reprezentoval naši
obec v tehdejším Československu a re-
prezentuje až do dnešních dnů.

Starokolínský Svazarm byl jednou
z nejsilnějších organizací v naší obci.
Dokázal vybudovat svůj areál u Labe,
který se skládal z loděnice, tábořiště,
střelnice a bikrosové dráhy. Dále vlastnil
a udržoval značný majetek ve vybavení

jednotlivých oddílů a dokonce i skříňový
nákladní automobil Praga V3S, který
sloužil k dopravě lidí a sportovního vyba-
vení na vodácké a bikrosové závody. 
Dokonce i na chalupu v Neratově oblí-
bená „vejtřaska“ spolehlivě vozila brigád-
níky a potřebný materiál.

Období existence Svazarmu Starý
Kolín bych rozdělil na tři období. To
první – od jeho vzniku do konce sedmde-
sátých let, bylo nesporně zajímavé, ale
nemám o té době prakticky žádné infor-
mace. 

Založením Mototuristického oddílu
koncem sedmdesátých let nastalo zno-
vuzrození Svazarmu a trvalo přibližně do
let devadesátých. Bylo to nesporně nej-
významnější a nejslavnější období. 

V té době byli ve Svazarmu velice
schopní, obětaví a činorodí lidé, díky kte-
rým byla naše organizace tak vysoko ce-
něna mezi ostatními. Parta nadšených
chalupářů z Mototuristického oddílu obě-
tovala každou volnou chvilku a pustli se
do opravy a dostavby zanedbané cha-
lupy z roku 1828 v Neratově, aby z ní

udělali příjemné místo pro rekreaci nejen
členů Svazarmu, ale i pro další lidi, pře-
vážně ze Starého Kolína.

Hlavním zdrojem financí naší organi-
zace v těchto letech se stalo pravidelné
pořádání tanečních zábav zvaných Od-
polední čaje. Proč se tyto akce tak jme-
novaly, opravdu nevím, protože čaj se
tam určitě nepil. Ve skutečnosti se jed-
nalo o někdy dosti divoké metalové
a rockové zábavy, na kterých vystupo-
vala spousta v té době známých kapel.
Mezi nejoblíbenější patřily například sku-
piny Dominik, Vitacit, Benefit a další. Tě-
mito zábavami byla v tu dobu naše obec
opravdu velmi známá, často k nelibosti
místních. Za takto vydělané peníze pak
pořádal Svazarm spoustu sportovních
a kulturních akcí. Oblíbeny byly napří-
klad výlety po naší vlasti, návštěvy praž-
ských divadel a dokonce i zájezdy do
východního Německa. 

Velice oblíbené a hojně navštěvované
byly také výroční členské schůze. Mívaly
vysokou kulturní úroveň. Byly pořádány
začátkem roku v plně obsazené restau-
raci Jednota na náměstí – říkalo se jí Na
kopečku, anebo v restauraci U Řeháků.
Členové se těchto schůzí zúčastňovali
společensky oblečeni a schůze bývaly
s hudbou a tancem. 

Protože naše organizace patřila v té
době k nejlepším na okrese, dostávalo
se nám mimořádné finanční podpory na
pořádání našich akcí.

V té době vedoucí a trenéři Bikroso-
vého a Vodáckého oddílu dokázali ze
starokolínských dětí vychovat jedny z nej-
lepších závodníků tehdejšího Česko-
slovenska. Děti, dorostenci i dospělí zá-
vodníci se pravidelně probojovávali do
nejvyšších soutěží a tam pak stávali na
stupních nejvyšších. Nám, tenkrát dětem,

NOVINKY ZE STAROKOLÍNSKÉHO OKRAŠLOVACÍHO SPOLKU

V letošním roce, ve kterém si připomínáme sto let od
vzniku samostatného Československa, se uskuteční ně-
kolik akcí – sousedské setkání s pamětníky, přednáška his-
torika z Masarykova ústavu AV ČR, výtvarná dílna pro děti
ze základní školy nebo výlet do Hořic k Masarykově věži
samostatnosti, jejíž základní kámen byl položen 10. čer-
vence 1926 za přítomnosti T. G. Masaryka, a která bude
letos ke 100. výročí republiky dostavěna podle původních
návrhů. Vyvrcholením projektu, který podpořila Nadace
Via, bude osazení pamětní desky či reliéfu (ztracenou
bustu se asi nepodaří najít) na místo k tomu určené.
Všechny náměty vítáme, můžete přijít diskutovat na sou-
sedské setkání 20. 5.

HLEDÁ SE MASARYK
Příběh busty ze Starého Kolína

POZVÁNKY
na spolkové akce
pro veřejnost:
Neděle 20. května 2018
Sousedské setkání – Hledá se Masaryk
Sobota 2. června 2018
Hasiči Starý Kolín, SOS a Svazarm Starý
Kolín společně pořádají dětský den 
Sobota 9. června 2018
Cyklovýlet na soutok Labe a Cidliny 
Říjen (termín bude upřesněn)
Výlet do Hořic

Rekonstrukce kostelního areálu
Základní organizace AVZO TSČ ČR Svazarm Starý Kolín

Vodácké odemykání řeky Doubravy a Labe. Fotka pochází z druhé poloviny
osmdesátých let minulého století. Vyfoceno u mlýna v Habrkovicích.

Závody na naší střelnici u Labe ze dne 28.11.2015
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V závěru roku 2017 MěÚ v Kolíně
vydal velmi zajímavou brožuru popisu-
jící území „Souška“ poblíž St. Kolína.
Toto území se nachází v katastru obce
Konárovice, ale vzhledem k tomu, že je
odděleno tokem Labe, bylo více využí-
váno občany i organizacemi z levé
strany řeky, včetně obhospodařování
zde nacházejících se polí a luk. 

V dávné minulosti byl zde přívoz, ry-
bárna, později také hájovna (p. Miláček),
která je dosud zachována. Nacházel se
zde také ovocný sad s jabloněmi a lís-
kovým ořeším, který byl při úpravě pol-
ností zrušen. Téměř celé území bylo
často při povodních zaplavováno.

Na části území se vyskytovaly mo-
křady, které se postupně zanášely, část
byla zalesněna, ostatní byly pole
a louky. 

V současnosti je zde i vodní plocha
„Haldy“, která vznikla po těžbě písku
v letech 1952–54 a nebyla slepým lab-
ským ramenem, jak je mylně v brožuře
uvedeno. V tomto prostoru před druhou
světovou válkou byly pole a louky, což
dokládají dobové katastrální mapy. Sle-
pým labským ramenem ve skutečnosti
bylo rameno na pravé straně u Veletova.

Co pamatuji, těžbu písku zde prová-
děl od r. 1948 pan Čeněk Vostrovský
v samotném řečišti Labe, ve slepém ra-
meni Veletova, později pak u budoucích
„Hald“. Vlastnil menší korečkový bagr
s dosahem asi 4 m hloubky. Vytěžený
písek byl na lodi dopravován na překla-
diště, které se nacházelo u přívozu
v místech, kde jsou v současnosti
zbytky po vyhořelé loděnici. 

Plně naložená loď byla statným
volem tažena na ocelovém laně proti
proudu. Ocelové lano bylo na jednom
konci opatřeno silnou spirálou, aby ne-
docházelo od postroje ke zranění taž-
ného zvířete, které si pan Vostrovský
pronajímal od chovatele ve Veletově 
(p. Horáček). 

Vykládání písku pak probíhalo ručně
do tzv. „Lory“ – výklopného úzkokolej-
ného vozíku, který byl navijákem vyta-
žen po šikmo uložených kolejnicích na
břehu a zde vyprázdněn. 

Po znárodnění (po r. 1948) těžbu
písku na Haldách převzala firma Štěrko-
písky Zbraslav. Naložené lodě pískem
pak již byly vlečeny motorovou lodí na
překladiště u St. Kolína, později i do Ko-
lína. Písek z lodi byl vykládán doprav-
ními pásy do násepky. 

Vodní plocha Haldy byla až do roku
1982 spojena s řečištěm Labe. V tomto
roce také došlo k oddělení Hald od Labe
místními rybáři. Voda v krásném přírod-
ním prostředí se brzy vyčistila a vzniklo
příhodné místo ke koupání, které bylo
hojně navštěvováno (a dosud je) míst-
ními občany i lidmi z okolí. 

Z vyprávění p. Červína, vnuka p. Vo-
strovského, je nutno uvést i úsměvnou
příhodu, kdy pracovníci filmového zpra-
vodajství si přijeli nafilmovat, jak toto
tažné zvíře táhne plně naloženou loď
pískem (televize ještě nebyla). Jelikož
přijeli odpoledne, nedokázal nikdo ta-
houna přimět k tomu, aby dal loď do po-
hybu. Museli proto přijet jiný den
dopoledne, pak vše již proběhlo nor-
málně. Josef Vopelák
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Jak vznikly „Haldy“

které se toho všeho zúčastňovaly, toto
všechno – sport, příroda a kamarádství
– zajistilo vzpomínky na pěkné dětství
a snad právě proto mnoho z nás z oddílu
nikdy nedokázalo odejít. Za to bych chtěl
těm všem, kteří se o to zasloužili a díky
nimž je náš Svazarm takový, jaký je, moc
a moc poděkovat. 

S rozpadem ČSSR ukončuje svou
existenci i Svazarm a je přejmenován se
na AVZO TSČ ČR – ta zkratka znamená
Asociace víceúčelových základních or-
ganizací technických sportů a činností.

Naše organizace přijímá nový název
Základní organizace AVZO TSČ ČR
Svazarm Starý Kolín.

Dnešní název zní: Pobočný Spolek
AVZO TSČ ČR SVAZARM – Starý Kolín
a jsou v něm zastoupeny čtyři kluby:
Klub chalupářů, střelců, vodáků a trak-
torářů. Vodácký klub je ve své činnosti
těsně provázán s Klubem vodáků Starý
Kolín SvoČR.

Každý klub má své vedení a svou au-
tonomii. V dnešní době to nemá v naší
zemi žádný spolek snadné. Proto bych
rád poděkoval naší obci za podporu
a pomoc, kterou nám, zejména v posled-
ních letech, věnuje. Bez této podpory, ať
už finanční či jiné, by naše existence
byla o moc těžší.

Za poskytnutí informací tímto děkuji
naším bývalým předsedům: pánům Ji-
římu Novákovi, Františku Zelinkovi a Pe-
trovi Doležalovi a pamětníkovi panu
Luďkovi Kedrštovi.

Předseda spolku Jan Vavřička

Lyžařský výcvik v Neratově


